

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2021

9月30日

星期四 农历辛丑年 八月廿四

总第7643期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



全国总工会：最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中

新就业形态劳动者劳动权益维护在行动

中新网消息 新就业形态劳动者加入工会有关键性问题——“怎么建”“入到哪”“怎么入”“怎么管”“如何吸引”？日前，全国总工会印发《关于推进新就业形态劳动者加入工会工作的若干意见（试行）》，从夯实新就业形态劳动者加入工会组织基础、明确加入工会路径、创新加入及管理方式、深化维权服务工作、强化工作经费保障等方面作出明确规定，致力于最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来。

《意见》强调，要聚焦重点行业、重点领域，推动互联网平台企业特别是头部企业及所属子公

司、分公司，以及货运挂靠企业、快递加盟企业、外卖配送代理商、劳务派遣公司等关联企业普遍建立工会组织，完善组织架构，广泛吸收新就业形态劳动者加入工会。同时，要加强以覆盖新就业形态劳动者为主的行业工会联合会建设，作为吸收新就业形态劳动者加入工会的重要载体。此外，要完善“小三级”工会组织体系，建强乡镇（街道）、村（社区）工会组织，承担新就业形态劳动者加入工会“兜底”功能。

《意见》根据新就业形态劳动者的劳动关系情况确定了加入用人单位工会、加入工作或居住地的乡镇（街道）、开发区（工业园区）、村（社区）工会或区域性行业性工会联合会、联合工会等多种加入路径。

值得关注的是，针对新就业形态劳动者多依托互联网平台就业的实际，《意见》提出，优化入会流程，加快推进网上入会试点步伐，有条件的地方，可以试行网上入会全流程操作，并实行一次入会、动态接转，逐步打通网上接转会员组织关系通道。

《意见》强调，要坚持服务先行，打造线上线下有机融合的服务新就业形态劳动者工作体系。包括探索面向货车司机等重点群体的关爱基金和意外伤害险等服务项目，规范和做好工会户外劳动者服务站点相关工作，推动“司机之家”建设和“会、站、家”一体化建设等，并探索平台企业实行民主管理的方式方法，有效凝聚新就业形态劳动者。

此外，《意见》还对强化新就业形态劳动者加入工会工作经费保障、加强组织领导、深入开展入会集中行动等提出要求。

省总工会深入一线传达尹弘书记调研讲话精神 向广大农民工送去党政关心关爱

学习贯彻尹弘在省总工会调研讲话精神 全力开创新形势下工会工作新局面

本报讯 为深入学习贯彻尹弘书记在省总工会调研讲话精神，切实保障农民工权益，落实党的关怀和温暖，让广大农民工度过一个欢乐、祥和的国庆节，9月27日，省总工会党组书记、常务副主席包俊宗率队赴窑街煤电集团传达尹弘书记在省总工会调研讲话精神，走访慰问农民工。窑街煤电集团党委副书记、工会主席朱新节陪同调研慰问。

慰问期间，包俊宗一行了解海石湾煤矿基本情况，考察煤矿安全警示教育基地；深入海石湾煤矿机修队综合维修车间，观摩窑街煤电集团2021年职工岗位技能大赛监测维护工、钳工操作现场；召开调研座谈会，听取公司工会工作汇报，传达尹弘书记在省总工会调研时的讲话精神。在维修车间工作现场，包俊宗同志与农民工深入交流交谈，了解他们的工资收入、社会保障、安全生产等情况，为农民工送上慰问金和慰问品，向广大农民工送去节日祝福。

包俊宗指出，农民工是现代化建设的重要力量，是产业工人队伍的重要组成部分。省委、省政府和全省、省总高度重视农民工工作，始终关注、牵挂农民工冷暖。各级工会组织要扎实做好发展农民工入会、维护农民工合法权益和为农民工办实事等工作，把“农民工有困难找工会”真正落到实处；要积极开展各种形式的帮扶救助、关心关爱、走访慰问活动，切实把



党和政府的关怀和温暖送到农民工心坎上。

包俊宗强调，尹弘书记亲赴省总工会机关调研，既是对工会工作的督查和促进，更是对工会干部职工的鼓舞和激励，充分体现了省委、省政府对工会工作的重视和支持，对广大职工群众的关心和关爱。尹弘书记的讲话充分肯定了全省各级工会近年来的工作，分析了当前工会工作面临的新形势新任务，就

工会的职能定位、履行维权服务基本职责、工作方式方法等提出了明确要求，对于指导我们做好今后一个时期的工作具有重要意义。全省各级工会组织和广大工会干部要认真贯彻落实尹弘书记讲话精神，进一步增强政治责任感和历史使命感，激发做好新时代工会工作的决心和信心，切实推动全省工会工作取得更大发展。

（蒋平）

本报讯 夯实执法基础，展示铁军风采。9月27日，我省生态环境执法大比武竞赛活动风采展示环节在兰州精彩开演。来自全省14个州市生态环境执法人员组成14支参赛队伍，对各地一年来生态环境执法的特色工作进行了重点展示。

良好的生态就是当地一张靓丽名片。风采展示环节中，由来自14个市（州）生态环境部门的参赛队员采用PPT演示、微视频、演讲等方式，围绕党建引领、队伍建设、创新做法、练兵成效等多个方面，对近一年来本地生态环境执法中的工作特色进行集中展播。生态环境执法队伍的铁军精神、铁军担当、铁军风采，通过一个个深刻而生动的视频娓娓道来，环保卫士们日常监督执法的形象清晰可见。据了解，风采展示环节是本次执法大比武的“首战”。参赛队员们纷纷表示，在接下来的比赛中，将保持敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态，发挥出更好的水平，用实际行动检验“生态环境钢铁卫士”的荣誉称号。

（宗和）

我省生态环境执法大比武举行

本报讯 据了解，“十一”国庆假期临近，中铁兰州局将采取加开列车、动车组重联热门方向列车加密开行等措施，满足节假日旅客出行需要。

动车组重联：9月28日至10月8日重联兰州西至杭州东G1876/5次1对，兰州西至上海虹桥G3182/1次1对，

国庆节期间 中铁兰州局将加开多趟列车

兰州西至广州南G846/5次1对；9月27日、29日、10月1日、3日、5日、7日重联兰州至贵阳北D806/5次1对。

动车组开行：9月28日至10月8日兰州西至天水南D9802/1次、D9808/7次2对，兰州西至东岔D9804/3次1对，兰州西至东岔D9806/5次1对；9月28日至10月2日、10月5日至8日开行银川至西安北D4043/4次、D4047/8次高峰线2对；9月28日至10月8日兰州至陇南C9862/1次、兰州至岷县C9864/3次高峰线2对。

普速列车安排：9月28日至10月10日周末及节假日银川至陇南K9881/2次运行区段延长至姚渡；9月28日至10月8日兰州至青岛北K4028/7次直通临客1对；9月28日至10月8日调整兰州至武威Z6201/2次、兰州至甘谷T6608/7次、兰州至武威K9665/6次组中YW代YZ票额供旅客使用。

（宗和）

平凉市总筹集188.6万元助1024名困难学生圆梦

本报讯 日前，平凉市总工会举行2021年“金秋助学”暨“面对面爱心助学金”发放仪式。仪式上，平凉市总工会介绍了2021年“金秋助学”暨“面对面爱心助学金”活动开展情况，发放了金秋助学金、面对面爱心助学金，向爱心企业、爱心人士颁发了捐赠证书。

今年以来，市总工会结合党史学习教育“我为

职工群众办实事”活动，全面摸底，重点调查，通过“金秋助学”和“面对面爱心助学金”活动切实把“学党史办实事，工会助学圆梦”实践活动落到实处。截至目前，全市各级工会组织共筹集助学资金188.6万元，资助困难学生1024名。其中，金秋助学筹集69.9万元，资助困难学生289名，面对面爱心助学筹集118.7万元，资助学生735名。（平宣）

心系职工情 共圆学子梦

酒泉市总“金秋助学”活动圆满收官

本报讯 又是一年升学季，“金秋助学”暖人心。近日，在酒泉市总工会职工服务中心，21名困难职工子女收到了市总工会发放的16.8万元“金秋助学”慰问金，同时收到市总工会给困难学子的一封信，困难职工子女带着工会组织的关怀和嘱托迈向大学殿堂。

今年以来，市总工会把“金秋助学”活动作为党史教育一项重要内容，坚持开展“我为职工办实事”主题实践活动，将继续将“金秋助学”品

牌活动作为为职工办实事、做好事、传递温暖、共享关爱的重要途径，让困难职工感受到来自工会组织的关怀和温暖。2021年“金秋助学”活动，全市各级工会累计资助困难职工子女、单亲女职工子女、农民工子女学生81人，资助资金41.5万元。整个助学活动公开、公正、公平，每一名符合资助条件的困难职工子女都得到了资助，工会组织社会影响力和凝聚力进一步增强。

（酒宣）

翰墨飘香薪火传 丹心一片颂党恩 长庆油田公司举办书法展迎国庆

感人故事，书写的内容涵盖诗、词、联、赋、记言录史、微言大义；书写的字体包括篆、隶、楷、行、草五种书体，笔墨酣畅，气韵生动。

（方丹 赵晓庆 葛玉飞）



日前，灵台县总工会对新冠肺炎疫情防控检查点一线工作人员开展“双节”前慰问活动，慰问了邵寨镇吴家什字村、东郭村、独店镇秋家村、崖瑯村、中台镇胡家店村5个省级疫情防控检查点，亲切看望了坚守疫情防控一线的工作人员，为每个检查点送上了价值近2000元的桶装面、饮料、食品等慰问品。

王丹 摄

用实际行动书写无悔青春

——记省总工会派驻陇西县宏伟乡井儿村第一书记曾朝政

□马海龙

在陇西县宏伟乡井儿村，有这样一位走过朝阳、穿越晚霞，握一握群众粗糙大手、问一问百姓衣食住行、谈一谈乡亲丰收年景的同志，他把党的温暖传递到家家户户，他就是甘肃省总工会派驻陇西县宏伟乡井儿村第一书记曾朝政。

2018年，曾朝政主动请缨驻村帮扶，面对亲人病逝、妻子怀孕、不慎摔伤，他毅然坚持吃住驻村，扎根基层，主动融入角色，迅速掌握民情，帮助井儿村夯基础、兴产业、建项目，为贫困群众脱贫致富倾心、付真情，依托帮扶单位引入社会力量，协调资金225万元，实施帮扶项目39个，兴办惠民实事20余件。在

他的努力带动下，井儿村2019年底实现了整村脱贫，彻底甩掉了贫困的帽子，被定西市人民政府授予“整村脱贫退出村”，被陇西县委县政府评为“文明美丽示范村”。曾朝政个人也先后获得陇西县2018年度“优秀村党支部书记”、驻村帮扶工作队队长、2019年度“全省脱贫攻坚帮扶先进个人”、2020年度考核“优秀”“疫情防控先进个人”，2021年又荣获省委省政府“全省脱贫攻坚先进个人”、村两委授予“荣誉村民”。

曾朝政舍小家顾大家，2018年8月他怀着愧疚，辞别病重的奶奶和怀孕的妻子，奔赴贫困村驻村帮扶，这一干就是三年。“到基层最需要的地方奉献青春”，作为2008届省委组织部选调生，曾朝政积极响应组织号召，怀着对农村的深厚感情和一颗炽热之心，离开舒适的城市生活，深入农村、走村串户，探访民情、服务群众，在脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控一线扛重活、打硬仗，用心用情用力帮助群众解决“急难愁盼”问题，以实际行动彰显“人民公仆”本色，以青春作笔描绘山村新画卷。

井儿村是全县“贫中之贫”的深度贫困村，偏远的地理环境、恶劣的自然条件、延续千年的贫困面貌、缺资金、缺劳力、缺技能等因素严重制约着村子的发展。三年来，曾朝政的脚步踏遍了井儿村的角角落落，在春耕秋收的田间地头，在云雾缭绕的山坡山顶，在晚归休憩的农户家中，到处都有他忙碌的身影。

（下转二版）

